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Ata da 6ª Sessão Ordinária do 1° (Primeiro) Período da 16ª (Décima Sexta) 

Legislatura da Câmara Municipal de Upanema, realizada aos 08 dias de Março 

de 2019 (dois mil e dezenove), às 10:00 horas, no Plenário Francisco Eugênio 

Freire. Havendo o número legal e regimental, sob a proteção de Deus e em nome 

do povo, o Presidente iniciou a Sessão convidando todos a ficarem de pé para a 

realização da leitura bíblica feita pelo Ver. Higor Talisson. Após a leitura bíblica, 

o Presidente da Mesa convidou o 1º Secretário para que fizesse a chamada 

nominal dos Vereadores presentes, onde compareceram a esta sessão: Oséas 

Monthalggan Fernandes Costa – PSB; Ibamar Costa e Silva – PR; Aisamaque 

Dalyton Fagundes Conceição - PT; Gineton da Costa e Silva – PSD; Higor 

Talisson Bezerra de Oliveira – PODEMOS; Carlos Alberto Costa de Medeiros – 

PODEMOS. Sendo registrada e justificada a ausência de Antonio Edson da Silva 

Bezerra – PP; Franklin Moura Santos – PRP; Lamark Lislley Pereira de Carvalho 

– PP. Após a realização da chamada nominal, o Presidente solicitou ao plenário 

deliberar pela dispensa da LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR: 

APROVADO POR UNANIMIDADE. 5ª Sessão Ordinária realizada em 

01/03/2019: APROVADA(S) POR UNANIMIDADE. A seguir, foi feita a LEITURA 

DOS EXPEDIENTES PROPOSTOS EM PAUTA: Requerimento n.º 232 de 

Autoria do Ver. Ibamar Costa: Requer do Poder Executivo que seja viabilizada 

a urbanização dos canteiros centrais Rua Salviano Florêncio, Zona Urbana de 

Upanema – RN, nos moldes projetados da Avenida Manoel Gonçalves. 

Requerimento n.º 230 de Autoria do Ver. Ibamar Costa: Requer do Poder 

Executivo que seja viabilizada a urbanização dos canteiros centrais da Avenida 

Antônio Vitorino e da Rua José Lopes, Zona Urbana de Upanema – RN, nos 

moldes projetados da Avenida Manoel Gonçalves. Requerimento n.º 226 de 

Autoria do Ver. Ibamar Costa: Requer que seja enviado oficio com AR ao 

Gabinete do Deputado Federal Beto Rosado, solicitando que seja disponibilizado 

no Orçamento Geral da União, emenda parlamentar destinada a colocação de 

“Pontilhão” no Riacho das Carnaúbas e no Riacho Papagaio, Zona Rural de 

Upanema – RN. Requerimento n.º 229 de Autoria do Ver. Higor Talisson: 

Requer do Poder Executivo que seja realizada a manutenção da estrada de Nova 

Vida até Sombras Grandes em Upanema - RN. Requerimento n.º 228 de 

Autoria do Ver. Higor Talisson: Requer do Poder Executivo que seja realizada 

a manutenção da estrada dos quatro “S” e Monte Alegre em Upanema - RN. 

Requerimento n.º 227 de Autoria do Ver. Higor Talisson: Requer do Poder 
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Executivo que seja realizada a manutenção da estrada do melão em  Upanema 

- RN. Requerimento n.º 223 de Autoria do Ver. Higor Talisson: Requer do 

poder executivo a colocação de quatro faixas de pedestres nos cruzamentos 

existentes entre a Rua Manoel Bezerra com a Avenida Getúlio Vargas, 

localizadas no Bairro Centro, Zona Urbana, Município de Upanema – RN. 

Requerimento n.º 224 de Autoria do Ver. Aisamaque Dalyton: Requer da 

presidência dessa Augusta Casa de Leis, que seja agendada audiência pública 

com o tema(s) REFORMA DA PREVIDÊNCIA com rol de convidados a ser(em) 

apresentado(s) oportunamente. Requerimento n.º 221 de Autoria do Ver. 

Aisamaque Dalyton: Requer do poder executivo que seja disponibilizado 

Biblioteca Pública no Município de Upanema - RN. A seguir, foi passado ao 

HORÁRIO DO GRANDE EXPEDIENTE, sendo passada a palavra ao VER. 

IBAMAR COSTA que cumprimentou todos os que acompanham a presente 

sessão, fazendo menção ao dia 08 de Março onde se comemora o Dia 

Internacional da Mulher, cumprimentando todas as mulheres, em especial à sua 

mãe, desejando que Deus abençoe todas. Parabenizou a administração 

municipal pelo belíssimo carnaval, toda a equipe e os foliões que fizeram esse 

carnaval de paz e tranquilidade, bem como aquecendo a economia local. 

Desejou que as coisas continuem bem para que no próximo ano seja realizado 

novamente. A seguir, assumiu a palavra o VER. AISAMAQUE DALYTON que 

cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão. Parabenizou todas 

as mulheres pelo dia 08 de Março, fazendo relato histórico acerca do surgimento 

desse dia, onde desde 1917 é comemorado. No Brasil, esse dia é um marco de 

lutas e conquistas. Disse que hoje haverão movimentações feministas em defesa 

das mulheres, da previdência e da democracia e que mulheres upanemenses 

estarão participando de ato regional em Mossoró. Destacou que é preciso lutar 

pelos direitos das mulheres sempre, diante dos índices de agressão existentes 

no país. Falou sobre o carnaval, onde Upanema foi palco de uma grande festa, 

tendo sido muito tranquilo não apenas em Upanema, mas em todo o estado, 

mostrando que a política de segurança estadual está funcionando, pois foi o 

carnaval menos violento dos últimos anos. Destacou a alegria das chuvas 

durante a festa. Disse que continuará na luta pelas questões em benefício da 

população. A seguir, assumiu a palavra o VER. HIGOR TALISSON que 

cumprimentou todos os que acompanham esta sessão. Parabenizou todas as 

mulheres trabalhadoras, agricultoras, mães de família que estão sempre 
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buscando ficar mais fortes. Relatou as indagações feitas pelo Ver. Gineton Costa 

na última sessão acerca do escritório de advocacia contratado por 500 mil reais 

pelo prefeito em Brasília, tendo indagado ainda que prefeito honesto seria esse, 

o qual fez isso mesmo sem saber a causa do processo, bem como sem saber 

se o valor seria benéfico para o povo. Destacou que o vereador, bem como o 

colega que também questionou, mas está ausente na sessão, poderiam ter 

buscado as informações na secretaria, mas que o fez e irá passar as mesmas, 

fazendo o papel de assessor dos colegas. Disse que o fundo de petróleo não 

teve reajuste e que esse escritório de advogados alertou que a prefeitura poderia 

ter uma compensação financeira, mostrando propostas vitoriosas de outros 

municípios. Sugeriu que os vereadores busquem informações das secretarias, 

mas não de calçadas, pois estão vindo para esta Casa passar vergonha. 

Destacou que o prefeito administra de forma competente. Disse que outro 

questionamento feito pelo colega foi um relato da falta de combustível. Ressaltou 

que muitas vezes a responsabilidade é do motorista que sabe que o combustível 

não será suficiente, mas faz a viagem de forma proposital. Salientou que o 

correto seria o motorista ligar para a Unidade de Saúde reivindicando o 

combustível, pois cabe ao motorista ter essa responsabilidade, sugerindo que o 

colega Gineton faça esse alerta aos mesmos. Falou sobre a recente fiscalização 

estadual com aplicação de multas no comércio. Lembrou que quando uma 

empresa fecha, acontece uma baixa no município. Destacou que é preciso 

orientar os comerciantes sobre esse processo de recuperação do estado, 

sugerindo que os vereadores busquem sua força política na mudança desse 

trabalho de fiscalização. Disse que essa é a voz do povo que clama, onde a 

fiscalização chegou de surpresa sem nenhuma orientação. Destacou a 

recuperação da ponte do sítio Caraúbas que foi cobrada por vários vereadores, 

mas nenhum vereador da oposição fez menção de parabenizar o prefeito pela 

execução da obra, salientando a importância de se fazer uma oposição 

responsável. Salientou que a responsabilidade da obra não é da prefeitura, mas 

do estado. Disse que não fez menção da obra na última sessão, pois aguardou 

os colegas fazerem, mas não o fizeram. Falou da sua alegria de ter 

requerimentos atendidos, onde solicitou a recuperação da estrada do melão e 

que as máquinas já estão trabalhando, parabenizando a administração por 

atender e responder os requerimentos. A seguir, assumiu a palavra o VER. 

CARLOS MEDEIROS que cumprimentou todos os que acompanham a presente 
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sessão, agradecendo a Deus por mais uma oportunidade. Parabenizou todas as 

mulheres, em nome de sua esposa Márcia. Disse que viu a população 

preocupada com a violência durante o carnaval, parabenizando a organização 

por ter feito um carnaval tranquilo com bastante segurança. Reivindicou da 

presidência o andamento da reunião que seria marcada. A Presidência informou 

que devido ao carnaval, os órgãos estavam sem funcionamento, mas que ao fim 

da sessão, irá entrar em contato com os mesmos. O Ver. Carlos Medeiros 

agradeceu e encerrou sua fala. A seguir, assumiu a palavra o VER. GINETON 

COSTA que cumprimentou todos os que acompanham esta sessão. 

Parabenizou todas as mulheres pela passagem do seu dia. Fez reclamação 

acerca da situação das estradas, salientando que as chuvas são muito boas, 

mas que há tempos reclama da recuperação mal feita que vinha sendo realizada, 

onde existem grandes buracos nas estradas, com situações de ser preciso 

chamar guincho. Destacou que em alguns locais é só tapar o buraco. Falou sobre 

o transporte para trazer pacientes da zona rural. Disse que estava na Unidade 

de Saúde e recebeu o relato de que um paciente ligou várias vezes e não havia 

transporte. Disse que esse paciente chegou infartado, questionando se essa 

pessoa houvesse morrido, onde depois que acontecer, as consequências serão 

piores e que não faz esse relato por ser adversário. Disse que foi procurado por 

alguns garis sobre o plano de cargo da categoria que há muito tempo que vem 

sendo cobrado, onde disse aos mesmos que iria se informar da questão. 

Aparteando, o Ver. Ibamar Costa disse que só os professores tem plano de 

cargo, onde os demais servidores da educação serão inclusos nesse plano, mas 

que as demais categorias ainda não tem. Destacou que já foi feito um estudo e 

diante do impacto alto nas finanças do município, no momento não é possível. 

Retomando, o Ver. Gineton Costa falou sobre as cobranças feitas pelo pastor 

Samuel aqui nesta Casa, onde uma equipe da prefeitura ficou de fazer um estudo 

do local, mas nada foi feito e a casa em questão entrou água devido às chuvas, 

solicitando que o secretário fosse ver o local, tendo em vista que a situação é 

precária. Aparteando, o Ver. Ibamar Costa indagou como é a situação dessas 

casas. Retomando, o Ver. Gineton Costa disse que as casas são numa baixa e 

que o gado entope a passagem de água, sendo preciso desentupir. Disse 

estranhar que o colega Higor venha para esta Casa atacar vereador. Destacou 

que não falou sobre processos na sessão passada, pois quem faz isso é 

advogado. Aparteando, o Ver. Higor Talisson destacou que se referiu ao 



ATA DA 6ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO   

 

 

 

N.º 

FL.______ 

  V
I
C
E
-
P
R
E
S
I
D
E
N
T
E
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
P
R
E
S
I
D
E
N
T
E
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
1
ª
 
S
E
C
R
E
T
Á
R
I
O
 

processo licitatório citado, pois esse escritório de advocacia não foi feito 

processo, por não haver necessidade. O Ver. Gineton Costa indagou se não 

existe advogado no município. O Ver. Higor destacou que não houve licitação 

nesse processo. Retomando, o Ver. Gineton Costa disse que o colega não venha 

agredir vereador nesta Casa e que messe suas palavras, pois está apenas 

fiscalizando. Disse que não tem obrigação de olhar se os veículos tem 

combustível, mas sim quem trabalha com isso. Continuada esta sessão e não 

ocorrido mais nenhum pronunciamento por parte dos vereadores presentes, foi 

passada a ORDEM DO DIA: Requerimento n.º 229 de Autoria do Ver. Higor 

Talisson: Requer do Poder Executivo que seja realizada a manutenção da 

estrada de Nova Vida até Sombras Grandes em Upanema - RN. Requerimento 

n.º 228 de Autoria do Ver. Higor Talisson: Requer do Poder Executivo que 

seja realizada a manutenção da estrada dos quatro “S” e Monte Alegre em 

Upanema - RN. Requerimento n.º 227 de Autoria do Ver. Higor Talisson: 

Requer do Poder Executivo que seja realizada a manutenção da estrada do 

melão em Upanema - RN. Abertas as discussões, o respectivo autor fez breves 

considerações acerca dos referidos requerimentos, destacando o atual momento 

de chuvas. Destacou que os requerimentos tem a finalidade de facilitar o acesso 

da população, bem como evitar que os veículos se deteriorem, diminuindo custos 

futuros da prefeitura. Salientou ainda o fator econômico dessas estradas, pois 

as respectivas estradas trafegam empresas geradoras de emprego no município, 

principalmente nessas comunidades, e que a prefeitura precisa contribuir com 

essas empresas. APROVADOS POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 223 

de Autoria do Ver. Higor Talisson: Requer do poder executivo a colocação de 

quatro faixas de pedestres nos cruzamentos existentes entre a Rua Manoel 

Bezerra com a Avenida Getúlio Vargas, localizadas no Bairro Centro, Zona 

Urbana, Município de Upanema – RN. Abertas as discussões, o respectivo autor 

fez breves considerações acerca do referido requerimento. Destacou que essas 

faixas são de grande importância, pois quem usa aquele tráfego não tem amparo 

algum para o pedestre, onde o local é muito movimentado, dando maior 

dignidade aos pedestres, pois os motoristas deverão respeitar as faixas. 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 224 de Autoria do Ver. 

Aisamaque Dalyton: Requer da presidência dessa Augusta Casa de Leis, que 

seja agendada audiência pública com o tema(s) REFORMA DA PREVIDÊNCIA 

com rol de convidados a ser(em) apresentado(s) oportunamente. Abertas as 
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discussões, o respectivo autor fez breves considerações acerca do referido 

requerimento. Destacou que toda a população possa acompanhar esse 

processo e analisar as mudanças e dificuldades para o trabalhador, solicitando 

que essa audiência seja dada como prioridade. O Ver. Ibamar Costa associou-

se ao requerimento, sendo de suma importância que a população tenha 

conhecimento dessa reforma. O Ver. Higor Talisson associou-se ao 

requerimento, solicitando que os sindicatos estejam presentes. O Ver. Gineton 

Costa associou-se ao requerimento, pois é um assunto bastante debatido e que 

os agricultores precisam dessas informações. APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Requerimento n.º 221 de Autoria do Ver. Aisamaque 

Dalyton: Requer do poder executivo que seja disponibilizado Biblioteca Pública 

no Município de Upanema - RN. Abertas as discussões, o respectivo autor fez 

breves considerações acerca do referido requerimento. Destacou que esse tema 

já foi bastante discutido e apresentado por outros colegas, salientando que os 

universitários fizeram essa cobrança. Disse que essa biblioteca iria proporcionar 

mais conhecimento aos estudantes. O Ver. Ibamar Costa associou-se ao 

requerimento, desejando que seja tratado como prioridade pelo executivo. 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 232 de Autoria do Ver. 

Ibamar Costa: Requer do Poder Executivo que seja viabilizada a urbanização 

dos canteiros centrais Rua Salviano Florêncio, Zona Urbana de Upanema – RN, 

nos moldes projetados da Avenida Manoel Gonçalves. Requerimento n.º 230 

de Autoria do Ver. Ibamar Costa: Requer do Poder Executivo que seja 

viabilizada a urbanização dos canteiros centrais da Avenida Antônio Vitorino e 

da Rua José Lopes, Zona Urbana de Upanema – RN, nos moldes projetados da 

Avenida Manoel Gonçalves. Abertas as discussões, o respectivo autor fez 

breves considerações acerca dos referidos requerimentos. Destacou que a 

avenida Manoel Gonçalves deu mais brilho e qualidade de vida aos seus 

moradores, por isso solicita a mesma obra nas respectivas ruas, sendo também 

merecedoras da reforma. APROVADOS POR UNANIMIDADE. Requerimento 

n.º 226 de Autoria do Ver. Ibamar Costa: Requer que seja enviado oficio com 

AR ao Gabinete do Deputado Federal Beto Rosado, solicitando que seja 

disponibilizado no Orçamento Geral da União, emenda parlamentar destinada a 

colocação de “Pontilhão” no Riacho das Carnaúbas e no Riacho Papagaio, Zona 

Rural de Upanema – RN. Abertas as discussões, o respectivo autor fez breves 

considerações acerca do referido requerimento, onde no período chuvoso as 
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pessoas que moram em diversas comunidades ficam ilhadas nesse riacho. 

Destacou que faz essa solicitação ao Dep. Beto, diante do apoio que ele já deu 

em outras ações. O Ver. Aisamaque Dalyton destacou a necessidade dessa 

ação, pois conhece a realidade, bem como em outras localidades, como em 

Capim Grosso, sugerindo que seja feita uma política para resolver esses 

problemas de acesso às comunidades. O Ver. Carlos Medeiros associou-se ao 

requerimento, parabenizando o colega. APROVADO POR UNANIMIDADE. A 

SEGUIR, o Presidente Monthalggan Fernandes retomou os trabalhos e destinou 

o HORÁRIO AOS LÍDERES DE PARTIDO INSCRITOS, assumindo a palavra o 

VER. HIGOR TALISSON – PODEMOS onde recebeu reclamações no WhatsApp 

para parabenizar sua mãe, sua esposa e sua sogra pelo dia da mulher, pois 

representam a luta das mulheres na sociedade. Destacou que durante o carnaval 

foram entregues equipamentos à Guarda Municipal, bem como à equipe de 

limpeza que trabalhou durante a festa, onde toda a categoria recebeu 

fardamento. Parabenizou toda a equipe responsável pelo carnaval. A seguir, o 

VER. IBAMAR COSTA – PR justificou sua ausência na próxima sessão, pois 

estará viajando. Não havido nada mais a tratar, o Presidente da Mesa encerrou 

a presente Sessão ordinária, convocando a todos para próxima sessão ordinária 

conforme regimento interno, e EU – IBAMAR COSTA E SILVA – 1º Secretário, 

lavrei a presente ata que segue por todos assinada nos termos do Art. 66, § 2° 

do Regimento Interno desta Casa Legislativa. 
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